

## EN LONDRES NO HAY ACUERDO SOBRE NINGUN PROBLEMA

### LAS PRETENSIONES DE RUSIA VAN MAS ALLA DE TODO LO QUE SE HABIA SUPUESTO

#### La U. R. S. S. exige Africa del Norte, el Mar Rojo y el Dodecaneso

LONDRES, 18. — Hay razones para creer en un profundo desacuerdo entre las cinco grandes potencias que asisten a la Conferencia de ministros del Exterior, sobre la cuestión del devenir de las que fueron colonias italianas, escribe el redactor diplomático de la agencia Reuter.

Mientras que los círculos oficiales se niegan a hacer comentarios al respecto, las personas generalmente bien informadas estiman como cierto la información pública en los Estados Unidos, uno de cuyos puntos es que Rusia había propuesto asumir la administración de las colonias Italianas, en nombre de las Naciones Unidas, proyecto al que se opone decididamente Gran Bretaña. Inglaterra según esa información apoya el plan norteamericano, que pide una administración internacional de las aludidas colonias, las cuales recobrarían su independencia al cabo de diez o veinte años.

La Unión Soviética favorece, al parecer, la concesión de poderes de mandato a determinados países y pide ese derecho para Rusia en Africa del Norte y zona del Mar Rojo.

El resultado final es que en Londres se asegura que, hasta ahora, los ministros de Asuntos Exteriores no se han puesto de acuerdo en nada.—Efe.

## TERROR EN EL EXTREMO ORIENTE

### LAS SOCIEDADES SECRETAS IMPONEN SU LEY A LOS PROPIOS GOBIERNOS

#### En la organización japonesa del "Dragón negro" existían afiliados norteamericanos

#### Un español secuestrado por el "Dragón negro"

(Crónica especial para LA VOZ DE CASTILLA).

China y Japón fueron siempre, a lo largo de su historia, centro de actividades clandestinas, tanto nacionales como internacionales. El Imperio chino, durante la última dinastía, dominado por una clase social privilegiada de procedencia tártara, se agitó en luchas silenciosas durante muchos años, hasta que fue proclamada la República. Las concesiones a la Hansa (sociedad económica inglesa) para el tráfico de opio durante las últimas décadas del siglo pasado, dieron gran vida a estas actividades al plantearse la rivalidad entre los magnates chinos, la aristocracia tártara y mongólica, odiada por aquéllos, y los comerciantes ingleses.

**LA SINIESTRA POLICIA RUSA, COPIADA**

Tanto China como el Japón tenían montado su aparato estamental sobre la base de un estrechísimo régimen policiaico, hasta tal extremo, que cualquier incendio de una aldea costaba la decapitación al gobernador de la comarca. De esta forma, se sucedían los incendios intencionados y los mandarin de cada bando trataban de contrarrestar a los agentes del bando rival. Rusia, con su célebre policía petersburguesa, les daba el modelo para esta policía.

Pero más aún que en la China es en las islas indonesias y en Japón donde las sociedades secretas toman un carácter sanginario y misterioso, sobre todo en los últimos años del siglo pasado y principios de éste, copiando de la masonería y de las sociedades francesas la forma y la actuación.

La destrucción de la escuadra rusa en Port-Arthur en 1904 fué principalmente debida a las actividades de la sociedad secreta "El Dragón negro", cuyo espionaje facilitó el conocimiento de la situación y armamento de los barcos enemigos.

**UNESPANOL SECUESTRO POR EL "DRAGON NEGRO"**

Hacia 1935, un comerciante español que gestionaba un...

(Pasa a última página.)

## RUSIA ATACA EL PROYECTADO BLOQUE FRANCO-BRITANICO

### LA PRENSA OFICIAL SOVIETICA TEME QUE LOS SOCIALISTAS DE EUROPA SE UNAN PARA AISLAR A LA U. R. S. S.

#### Cien diplomáticos de la Conferencia de Londres han celebrado en traje de calle un frugal banquete

#### LONDRES, 18. (Servicio especial de crónicas "Efe")

Setenta y dos diplomáticos se banqueteó con que el gobierno británico osequiaba, en el antiguo palacio de Saint James, a las delegaciones que concurren al consejo de ministros de Relaciones Exteriores. Dos horas antes de la señalada para el comienzo del banquete, los cocineros no sabían todavía lo que iban a preparar, pues según han manifestado se encontraban en la misma situación que a diario se plantea a las más de cuarenta, en constante preocupación por no saber qué podrá poner de comida. Así pues, los cocineros que habían de preparar la cena del palacio de Saint James, tuvieron que ver por primera vez artículos alimenticios, no podrían adquirir, antes de señalar el menú. Aunque, naturalmente, se vencieron las dificultades originadas por la escasez de víveres, la comida resultó muy sencilla en su composición.

Los invitados —este detalle también contribuyó a la sencillez del acto— vestían traje de calle, con excepción de los militares, que concurren en uniforme. Hizo los honores a los comensales el primer ministro de Gran Bretaña, mayor Clement Atlee.

(Pasa a última página.)

## RENNER NO QUIERE TRATOS CON RUSIA

### CHECOSLOVAQUIA NO RENUNCIA A UNA AMPLIACION DE FRONTERAS

#### Ha salido en viaje por Alemania, Francia y Países Bajos el Arzobispo de Londres

VIENA, 18. — Ha sido aplazada la firma del proyectado acuerdo petrolífero austro-ruso, dice el corresponsal en Viena del "Times". Pidió el aplazamiento el doctor Renner, jefe del Gobierno provisional austriaco.

Se dice —añade el corresponsal— que la decisión no debe atribuirse en modo alguno al interés y preocupación que ha despertado este asunto en Gran Bretaña y Estados Unidos. "De ser esto cierto, entonces la demora habrá de ser necesariamente corta —agrega—, ya que el Gobierno Renner tiene pocas probabilidades para resistir los deseos rusos, y en todo caso se sabe que los ministros comunistas favorecen la firma del acuerdo"—Efe.

**CHECOSLOVAQUIA NO RENUNCIA A UNA AMPLIACION DE FRONTERAS**

LONDRES, 18. — En una alocución radiada por la emisora de Praga, el ministro de Asuntos Exteriores, Masaryk, ha manifestado que Checoslovaquia no renuncia a sus derechos sobre el territorio de Raabitz, ni sobre el de Kaldsko y otras zonas en las que se ha de rectificar el trazado de frontera, a fin de que ésta responda a exigencias estratégicas elementales y al interés nacional.

Masaryk agregó que las pretensiones checas son muy modestas y que probablemente merecerán la aprobación de las grandes potencias.—Efe.

**EL ARZOBISPO DE LONDRES HA SALIDO DE VIAJE PARA ALEMANIA, FRANCIA Y LOS PAISES BAJOS**

LONDRES, 18. — El arzobispo de Londres, monseñor Griffin, ha marchado al continente, donde permanecerá unos quince días visitando Francia, Bélgica, Alemania y Holanda.

Antes de regresar celebrará conversaciones con el cardenal Suhard, arzobispo de París; con el cardenal Van Roey, arzobispo de Malinas; con el cardenal Faulhaber, arzobispo de Múnich, y con el arzobispo de Utrecht.—Efe.

**SE HAN REUNIDO LAS DELEGACIONES SINDICALES FRANCESA Y RUSA**

PARIS, 18. — Las delegaciones sindicales francesa y rusa celebran hoy su primera reunión en el domicilio del Consejo de Sindicatos parisinos. Se cree que las reuniones durarán unos quince días.

Preside la delegación rusa el presidente del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., Vassili Kuznetsov. Benoit French, secretario general de la C. G. T., —consejero general de Trabajo—, preside la delegación francesa.—Efe.

## ESPAÑA, AL OCUPAR TANGER, SOLO PENSÓ EN LA PROTECCION DE LA CIUDAD

### El régimen internacional, se hallaba prácticamente inutilizado en julio de mil novecientos cuarenta

#### El Gobierno Español contesta a la nota de Inglaterra y Francia

SAN SEBASTIAN, 18 (9 noche). — Por el Gobierno español ha sido entregada al embajador de la Gran Bretaña y al delegado del Gobierno provisional de la República francesa la nota verbal en la que se contesta a la que ambos presentaron el día 4 del corriente en relación con la cuestión de Tánger.

Conviene consignar que según se proyectó por el Gobierno español con la referida nota de 4 de septiembre, Francia y la Gran Bretaña han llegado, sin conocimiento de España ni previo acuerdo con ella, a un acuerdo encaminado al restablecimiento del Estatuto de Tánger. Trábase de poner en vigor los convenios de 1923 y 1928, con determinadas modificaciones. Según el acuerdo en cuestión, el restablecimiento del Estatuto provisional ha sido que se reúna una conferencia internacional llamada a establecer el régimen definitivo. Serán invitadas a dicha conferencia las potencias signatarias del acta de Algeiras y entre ellas España. España, asimismo, ha sido invitada a participar en el régimen llamado provisional, en el que intervendrán igualmente los Estados Unidos y la URSS.

**BREVE HISTORIA DEL QUINQUENIO DE OCUPACION ESPAÑOLA**

En contestación a la nota francobritánica empieza el Gobierno español por hacer una breve historia del régimen que desde hace cinco años ha venido aplicándose hasta ahora en la ciudad de Tánger, así como de las poderosas razones que lo justificaron. Consistió, en suma, dicho régimen, en hacer extensivo a Tánger (por razones que pueden calificarse de fuerza mayor), la acción protectora de España.

Cuando España, el 14 de julio de 1940, tomó la resolución de intervenir en Tánger (con tropas jallianas y siempre a través de la autoridad del Jallifa), el régimen estatutario, como consecuencia de la guerra mundial, se hallaba prácticamente desvirtuado y en condiciones de difícil, por no decir imposible, funcionamiento. Ni el Comité de control, ni la Asamblea legislativa compuesta por representantes de países que en su inmensa mayoría estaban en guerra o bien aliados total o parcialmente con el Eje, podían actuar eficazmente. Existían, además, fundados temores de un acto de hostilidad inminente dirigido contra Tánger por parte de las potencias del Eje. Para impedirlo oportunamente y en defensa, pues, de la neutralidad de la zona tangerina, fué preciso extender a su territorio la acción protectora de España, que de esta manera evitó a Tánger y a la causa de la paz un número incalculable de daños. Antes de intervenir el Gobierno español con el carácter y los propósitos que se expresan, fué informada la representación diplomática francesa.

(Pasa a última página.)

## INGLATERRA NO PERMITIRA LA LIBRE ENTRADA DE JUDOS EN PALESTINA

### UNO DE LOS MINISTROS BULGAROS RECIENTEMENTE DIMITIDOS A MUERTO

#### LONDRES, 18. — No es cierta la noticia de que Gran Bretaña vaya a permitir la libre entrada de los judíos en Palestina, se anuncia oficialmente. Actualmente, se añade, el Gobierno estudia el asunto con detenimiento y, mientras tanto, se permite la inmigración limitada a Palestina conforme a lo establecido por el Libro Blanco de 1939.

#### La cifra tope señalada en ese documento no ha sido aun rebasada.—Efe.

#### HA FALLECIDO UNO DE LOS MINISTROS BULGAROS RECIENTEMENTE DIMITIDOS

#### LONDRES, 18. — Ha fallecido a los 66 años de edad uno de los ministros búlgaros que dimitieron hace poco para protestar contra la celebración de

#### (Pasa a última página.)

## EL CAUDILLO, EN SAN SEBASTIAN

### Ayer noche S. E. asistió a una comida

SAN SEBASTIAN, 18. — Su Excelencia el jefe del Estado ha permanecido toda la mañana en el palacio de Ayteo. Esta noche asistió con su esposa a la comida de gala que le ofrece la Diputación guipuzcoana, y que se verificará a la diez en el palacio provincial, con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, el capitán general de la Sexta Región, el jefe de Estado Mayor de la misma, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, diputados provinciales, comandante de Marina y demás autoridades, con sus respectivas esposas. — Cifra.

## EL MINISTRO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que ha presidido la solemne apertura de los Tribunales, en el Supremo, pronunciando un trascendental discurso sobre el Fuero de los Españoles.

## EN EL ANIVERSARIO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, a cuya iniciativa se debe la creación del Seguro de Enfermedad, cuyo aniversario se cumplió ayer.

## POLONIA ROMPE EL CONTACTO CON LA SANTA SEDE

LONDRES, 17. — Desde Moscú comunican que el Gobierno de Varsovia ha anunciado la anulación del concordato con la Santa Sede. En las altas esferas políticas polacas se ha manifestado a la agencia United Press que el Gobierno de Varsovia se ha opuesto a suprimir desde el punto legal la intervención de la iglesia en los casamientos, nacimientos y defunciones, ya que va a implantar un régimen de total libertad religiosa. La enseñanza escolar religiosa tendrá un carácter exclusivamente privado.—Efe.

## UN LOCO LLAMADO CYRANO...

A pesar de los elogios que le prodigan Saint-Beuve y George Monodien, no hay nada en la obra del maldiciente Jallemand des Reaux que pueda hacerlo pasar por un historiador serio. Jallemand dice que ha tardado mucho en merecer la confianza de la posteridad, y que se le ha tomado siempre por un chocarrero. Para nosotros, no ha pasado todavía de ser un bufón o un "enterado" de tertulia, si a mediados del siglo XVII, en los días de la menor edad de Luis XIV, hubieran estado ya abiertos en la otra regencia, Jallemand hubiera sido el centro de una reunión. De haber nacido en nuestros días, también hubiera tenido esa triste gloria.

Nunca se asientan sus afirmaciones sobre un documento, sino en un rumor de salón o de plaza, recoge con fruición cuanto se habla en perjuicio de una fama, lo abulla, lo adorna con la salsa de sus bufonadas y lo tira de nuevo a la calle para que alguien lo vuelva a lanzar a los oídos. De su ignorancia, o del poco fundamento de sus afirmaciones, nos da una idea exacta en cuantos momentos habla de las cosas de España, de su desenfado, cuando se vuelve su burda gracia contra aquellos a quienes debiera respetar más por ser unido a ellos. Pero el maldiciente, si ama, es con tan dispendioso fuego, que sacrifica lo que está obligado a venerar cuando, de este sacrificio, surge el chisporroteo de una frase aguda.

A casi todos los poetas, sino es a los satíricos, los llama "respeurs", y no en el sentido de soñadores, sino en el de chiflados. Mas hay uno a quien no



El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que ha presidido la solemne apertura de los Tribunales, en el Supremo, pronunciando un trascendental discurso sobre el Fuero de los Españoles.



El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, a cuya iniciativa se debe la creación del Seguro de Enfermedad, cuyo aniversario se cumplió ayer.

## EL ORFEON BURGALÉS



El Orfeon Burgales actuando en Gijón la pasada semana.

## BUQUES DE GUERRA YANQUIS



Buques de guerra norteamericanos en las islas del Sur, preparando el desembarco en Java.

## LA PINTORESCA HISTORIA DE MR. DOWLER

Dowler resultó ser, para sus contemporáneos, un señor demasiado pintoresco. Era la época de la filantropía a ultranza, cuando en los salones, de limpios y desmesurados espejos, el juego del "bridge" comenzaba a ser algo inabordable. Todo, hasta esa manía de reglamentar como asunto de honor, pero ¿y Dowler?

El gigantesco y melencólico Dowler era algo así como la misa Arctín, inventor de los hospitales caninos. Pero en el fondo Dowler, a pesar de su andar vacilante de viejo marino —una estampa a la Popeye, pero de verdad—, era nada menos que un revolucionario. Desde la corte ejemplar del rey Carlos de Francia quiso defender sus ideas. ¿El creía que el sistema de seguros que se implantaba sobre fletes y mercancías podía transformarse en algo más humano y perfecto. ¿El hombre no podía vivir asegurado?

Desde entonces a estos días ha florado demasiado —temastado, borro, diríamos nosotros— porque aquella pintoresca idea se ha transformado nada menos que en negocio más fatibuloso para las compañías de riesgo y fortuna. El que podía ser asegurado a un tanto elevado por su vida o por las de sus familiares. Pero ello no es suficiente. El que puede estar, poco más, poco menos, algo seguro. Lo necesario era asegurar al que no puede asegurarse.

¿En España se ha hecho este milagro. En ningún país del mundo se había llevado a la práctica la implantación de un seguro de vida, ni en la cacería de Rusia. Así, así, el trabajador podía vivir confiado sobre un futuro de quiebra física.

En España, el obrero no tiene ahora la preocupación de los grandes gastos que puede ocasionar la asistencia médico-farmacéutica, sino a o de los miembros de su familia. Disfruta del cincuenta por ciento del salario durante veintiseis semanas, en caso de imposibilidad para el trabajo, asistencia completa en caso de parto para las trabajadoras, incluso con subsidio de lactancia, y también subsidio a la familia en caso de defunción.

Naturalmente, todo ello tiene sus quebras y sus defectos de organización y engranaje, pero en un año de existencia de tal sistema, el avance ha sido grande. ¿Pasado el período de constitución, cabe esperar mucho, no sólo entre las entidades colaboradoras, sino también en el perfeccionamiento, con libertad para cambiar la contratación de servicios con aquellos cuadros de mayor prestigio y solvencia económica.

En Suecia, por ejemplo, país de los grandes avances y donde, según los acostumbrados Anderson, todo era previsto, nuestro Seguro de Enfermedad ha sido calificado al nivel de la letra escandinava. En Inglaterra, con el célebre plan Beveridge, se caminaba hacia la misma meta, y en vez de ayudar en el embudo cuesta arriba, lo hacemos al contrario, el plan Peral será un barrido de los ministros.

CENTROS DE LA PROVINCIA VIDA RELIGIOSA

OFICIALES

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
El gobernador militar de la provincia, general Irujo...

AYUNTAMIENTO

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE FUNDOS RUSTICOS
Se recuerda por última vez a los propietarios de fincas rústicas...

COMISION PERMANENTE

Orden del día para la sesión del 19 de los corrientes. Acta de la celebrada el día 12 del actual.

DECRETOS

Abastos. — En el expediente sobre adjudicación del puesto lateral número 64 del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Beneficiencia. — En las instancias de doña Herminia Campo González, D. Agapito Villa Varona, D. Gonzalo Manero Rosines, D. Lorenzo Martínez Porras, don Antonio Marín Pérez, doña Dolores Revilla Ideas, D. Antonio Pérez Elvira, D. Buenaventura Cabrerizo Gabarrio, doña Trinidad Bañuelos Bañuelos, D. Juan García Fernández, D. Cayo Ortega...

CUPON PRO-CIEGOS

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el N.º 823.

BANDERAS NACIONALES para Centros Oficiales y Colegios

CASA MUNGUA

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

NACIIMIENTOS

CONTABILIDAD

ACADEMIA COMERCIAL

Si en su casa se tiene, emplee siempre esta cámara

CALZADOS VIUDA DE DORAO

ALMACENES CAMARA

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

CONCENTRACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El ilustrísimo señor director general de Trabajo, y por orden del excelentísimo señor ministro de este Departamento, ha dispuesto que por las Empresas se conceda a los aprendices encuadrados en el Frente de Juventudes permiso que no excederá de siete días, para que puedan asistir a la concentración que ha de celebrarse en Madrid entre los días 28 de septiembre y primero de octubre...

DELEGACION DE HACIENDA

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS
Indice de las órdenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación a la Delegación de Hacienda de Burgos.

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer fueron curadas en este centro las siguientes personas: Luis Cañaball Anduera, de herida contusa en el párpado inferior; Gabriel Domingo Aranzón, de esguince en el pie izquierdo; Francisco Cobanos Pérez, de herida contusa en el pulpejo del dedo pulgar de la mano derecha; Tomás Arroyo Puente, de herida contusa en el mentón; María Luisa Martínez, de contusión y erosión y derrame en la articulación del codo izquierdo; Anselmo Medina Alegre, de herida contusa en la región frontal superior izquierda; Victoria Hernández, de herida por puntura en el brazo derecho; Víctor González Sanbiago, de herida contusa en la región parietal.

LOS HERIDOS SON TRASLADADOS A BURGOS

En vista de que la ambulancia no llegaba, el Padre Rector de las Jesuitas ofreció la camioneta que posee la Compañía para su servicio. No paró en esto la ayuda del padre Zubia, sino que se ofreció para acompañar en su traslado a los heridos, en compañía de dos hermanos, lejos como así lo hicieron.

FALLECE EL SEÑOR ARAGON

Ya en Burgos, el Sr. Aragón fue ingresado en la clínica del Dr. Varral-López, donde se le apreciaron heridas contusas en región malvar y frontal, gran contusión de tórax, con fractura múltiple de costillas; fracturas de huesos de la nariz y fractura de la base del cráneo. Pronóstico gravísimo.

SENORITA: ¿LE GUSTARIAN A USTED UNOS ZAPATOS REBECA?

PIDALOS A NEMON

PLUS ULTRA

COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

MADERAS

Antes de hacer sus Compras en

Tarimas

Tableros - Contrachapados

Puertas y Ventanas

MADERAS DE PINO Y CHOFO

VISITE

ALMACENES CAMARA

Carretera de Aicos - Teléfono 1823 - BURGOS

CHOQUE DE UNA CAMIONETA

Poco antes de las once de la noche de ayer, Oña reposaba en silencio. Minutos más tarde, todo el vecindario se revolvió en una de las más trágicas y espantosas contiendas que se recuerdan.

TARDAJOS DEL CAMPO

Ya dieron cima los labradores a sus tareas de recolección. La perrina y abrumadora sequía que en general azota al campo español, dejó sentir también sus efectos catastróficos en este término municipal, jugando una mala partida a los humildes y honrados labradores que todo lo esperan de la prodigalidad y desinterés de la madre tierra.

ESCOLARES

Nos congratulamos en haber constatado en las columnas de este diario que para renovar su material de las escuelas unitarias de esta villa, ya que el existente es antiquísimo, 30 pupitres bipersonales que la Dirección General de Primera Enseñanza ha tenido a bien adquirir por su propio dueño, el Sr. Aragón y heridas gravísimas al guardia, D. Celestino Antigué. La camioneta, probablemente a causa de la rotura de la dirección, se precipitó contra un poste situado al lado de la cuneta.

LOS QUE VAN Y VUELVEN

Después de pasar entre nosotros un mes de vacaciones, salió para Salamanca nuestro buen amigo Leopoldo Grijalva, funcionario en la Delegación Sindical de la ciudad capital.

GRAN CARRERA CICLISTA

Acto seguido tuvo lugar la gran carrera ciclista "Primer Campeonato Comarcal", que hizo desplazarse a esta localidad gran número de aficionados para aplaudir a sus favoritos. Rota la marcha, se inicia por parte del equipo de Arijá, a esta cabeza va Federico García, el héroe de la carrera, despegue que todos secundan con ímpetu; pero es al llegar a Cobanera, apenas seis kilómetros de recorrido, cuando ya Federico se nos escapa, logrando coronar el Alto de Tubilla a fuerte tren, con cerca de dos minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor: Regino.

EL PACOUSE

FIESTA DE GRACIAS

Con gran brillantez se han celebrado la tradicional fiesta de gracias que la villa de Pancorbo organiza después de la recolección de la cosecha para testimoniar su reconocimiento al Todopoderoso por conducto de su excelsa Patrona, la Virgen de la Esperanza.

LA COSECHA

ALMACEN DE GRANOS

CARRERA A PIE

Por la tarde, a las seis, se celebró una animadísima carrera pedestre, en la que logra triunfar netamente, por más de 50 metros en 4.000 que eran de recorrido, el gran Federico de Arijá (que está siendo muy aplaudido en todo el recorrido), logrando llegar triunfador a la meta Federico García, que ha hecho el recorrido en una hora, seguido, a un minuto de Regino y a dos de Ribera (que de no haber sido por su mala suerte hubiera logrado pisar, una vez más, la meta triunfador sobre sus rivales), el cual, a pesar de lo rezagado que se quedó en el Alto, pues iba a siete minutos del primero, ha logrado recuperar en menos de 15 kilómetros cinco minutos.

SOBREMESA

13.45, Astronoma, Santoral. Gitanos de Ibañeta, (Pasodoble). Marquina. Todo por el amor. Kaper. Tabú. Leucena. D. Romero de Gaspar. Pollos. Inform. de Prensa. Polos. Moreno-Torres. Ideales. Tosti. 14.30, Conexión con Radio Nacional. 15.00, Clero.

COMENTARIO MUSICAL

Una obligada en todos los conciertos de rondalla, la Pavana de Luena ha pasado a la fama junto al Momento Musical de Schubert y a "Bajo la doble aguja" de Wagner. En la pavana, el baile de Luena cortés por excelencia.

HOARIO DE LAS MISAS DIAS LABORABLES

Seis y media.—Iglesia del Carmen. Siete.—Iglesia del Carmen, Merced y Las Claras. Siete y media.—Catedral, San Lorenzo, San Cosme y San Damián y San Damián, San Gil, San Damián, La Merced, El Carmen e Iglesia de Venables. Ocho.—Catedral, San Cosme y San Damián, San Lesmes, San Lorenzo, San Gil, Santa Agueda, La Merced, El Carmen, Las Escalvas, Iglesia de Venables, Las Claras. Ocho y media.—Catedral, Santa Agueda, San Gil, San Lesmes, San Cosme y San Damián, San Lorenzo, El Carmen, La Merced, Las Escalvas e Iglesia de Venables. Nueve y media.—Catedral, San Lorenzo, San Gil, San Lesmes, Santa Agueda, San Lorenzo, San Cosme y San Damián, San Gil, La Merced, El Carmen, Las Claras. Diez.—Catedral, San Gil, San Lorenzo, San Lesmes, La Merced, El Carmen. Diez y media.—San Lorenzo. Once.—San Lorenzo, San Cosme y San Damián. Doce.—San Lorenzo. Catorce y media.—San Lorenzo (adoración nocturna), seis y media.—El Carmen. Siete.—El Carmen, La Merced, Las Claras. Siete y media.—Catedral, San Cosme y San Damián, San Lorenzo, El Carmen, La Merced, Iglesia Venables. Ocho.—Catedral, San Gil, San Lorenzo, San Lesmes, San Cosme y San Damián, Santa Agueda, La Merced, El Carmen, Las Escalvas, Iglesia de Venables, Las Claras. Ocho y media.—Catedral, San Lorenzo (la parroquia), San Cosme y San Damián, Santa Agueda (la parroquia), Santa Agueda (la parroquia), La Merced, El Carmen, Las Claras. Nueve y media.—Catedral, San Gil (la parroquia), San Lorenzo, El Carmen, La Merced, Iglesia de Venables. Diez.—Catedral, San Cosme y San Damián, San Lorenzo, San Lesmes, San Gil, San Damián, San Felices, El Carmen. Once y media.—Catedral, San Lorenzo, La Merced. Doce.—Catedral, San Gil, San Lorenzo, San Cosme y San Damián, San Lesmes. Doce y media.—San Lorenzo, San Lesmes, La Merced.

DIAS FESTIVOS

Cuatro y media.—San Lorenzo (adoración nocturna), seis y media.—El Carmen. Siete.—El Carmen, La Merced, Las Claras. Siete y media.—Catedral, San Cosme y San Damián, San Lorenzo, El Carmen, La Merced, Iglesia Venables. Ocho.—Catedral, San Gil, San Lorenzo, San Lesmes, San Cosme y San Damián, Santa Agueda, La Merced, El Carmen, Las Escalvas, Iglesia de Venables, Las Claras. Ocho y media.—Catedral, San Lorenzo (la parroquia), San Cosme y San Damián, Santa Agueda (la parroquia), Santa Agueda (la parroquia), La Merced, El Carmen, Las Claras. Nueve y media.—Catedral, San Gil (la parroquia), San Lorenzo, El Carmen, La Merced, Iglesia de Venables. Diez.—Catedral, San Cosme y San Damián, San Lorenzo, San Lesmes, San Gil, San Damián, San Felices, El Carmen. Once y media.—Catedral, San Lorenzo, La Merced. Doce.—Catedral, San Gil, San Lorenzo, San Cosme y San Damián, San Lesmes. Doce y media.—San Lorenzo, San Lesmes, La Merced.

GUION LITURGICO

Miércoles, 19. — Temporal. Santos Jenaro, Nilo, Elías, Pesto, Desiderio, Esteban, Constanza, Eustaquio, Rodrigo. Misa de San Eustaquio y compañeros mártires con rito doble y ornamentos de color encarnado. Gloria. Segunda oración y último versículo de la feria con color morado y la segunda oración de los santos mártires. Jueves, 20. — Vigilia de San Mateo, Santos Eustaquio, Fausta, Dionisio, Teodoro, Felipa, Cándido, Susana. Misa de San Eustaquio y compañeros mártires con rito doble y ornamento de color encarnado. Gloria. Segunda oración y último versículo de la feria con color morado y la segunda oración de los santos mártires. Jueves, 20. — Vigilia de San Mateo, Santos Eustaquio, Fausta, Dionisio, Teodoro, Felipa, Cándido, Susana. Misa de San Eustaquio y compañeros mártires con rito doble y ornamento de color encarnado. Gloria. Segunda oración y último versículo de la feria con color morado y la segunda oración de los santos mártires.

CULTOS RELIGIOSOS SAN LORENZO

Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro Esta Asociación celebrará un solemne novenario en obsequio a su Excelsa Patrona, en la Parroquia de San Lorenzo, durante los días 15 al 23, conforme al siguiente programa de cultos: Por la mañana, misa de comunión, a las ocho y media, menos los domingos, que será a las ocho. Por la tarde, a las ocho, Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y sermón; terminando los cultos con la bendición, reserva y salve popular. Los sermones estarán a cargo del R. P. EUVALDO SAINZ, "SANTOSISMA". SEN COSME Y SAN DAMIAN En honor de los gloriosos titulares, y como jubileo circun-

PIO XI ANTES DE MORIR QUISO HACER UN GRAN LLAMAMIENTO A LA PAZ

BUENOS AIRES, 18. — Publica "La Nación" una crónica de la muerte del papa en Roma, en la que relata cómo intervino en los últimos días del mes de enero de 1939 para que el cardenal Radier llegara al Vaticano con una misión secreta pacifista cerca del Papa. Dada la paternidad de la entrevista, que debía ajejar el peligro de la guerra. "A pesar del delicado estado de salud del Santo Padre—escribe Storza—, el cardenal fue inmediatamente recibido por Pío XI. Desde el lecho, con voz débil, pidió al cardenal que preparase un texto que pensaba insertar en el discurso que debía pronunciar en la Basílica de San Pedro, ante todos los obispos, convocados en Roma. El Papa deseaba expresar su creciente animadversión hacia el fascismo y los peligros del nacional-socialismo idólatra. Desgraciadamente, el Pontífice falleció el 10 de febrero. Pocos días antes de morir pidió a su médico de cabecera para que le hiciera vivir hasta el día 13, porque tenía cosas importantes que decir. Durante el Concilio, la situación internacional se agravó más y, por otra parte, un nuevo Papa no podía fácilmente intentar lo que hubiera sido fácil para un anciano experimentado."—Efe.

RACHO CASTILLA

GUÍA DEL RADIOYENTE

tiene para nosotros el peculiar encanto de ser una danza netamente española, precursora del minué francés y del italiano rigodón. Danza de ceremonia, para bailar en fiestas de gran gala en la corte de los Austrias, pasó a los salones europeos en los tiempos en que los elegantes de todo el continente tenían a gran honor el que se les confundiesen con españoles por su vestir o por su actitud. La Pavana de Luena es la ocasión de aquella época, en un dulce acordar de laudes y vihuelas, apta para tocar en elaveo bien temperado, o para tocar de cámara o para orquesta. A través de suena, capricho instrumental que nos hace evocar sin darnos cuenta los cotillones en el Palacio de Medinaceli, o en el del Infanzón cuando un fondo de ventanillas barridos y unos jardines atravesados por el río Aranzuez—en el horizonte.

ALMACENES CAMARA

Carretera de Aicos - Teléfono 1823 - BURGOS





# DEPORTES

## Noticario

La prueba de honor de las regatas de Aledo ha sido ganada por Pedroza y con relativa facilidad.

Una había llegado a crear en el transcurso de la semana, que el estado del agua influya de una manera sensacional en los resultados.

Los "cuocos" nos han sacado de dudas.

Ya para eso han estado rezando los jugadores para que la mar estuviera picada.

Aquí los cuocos que han "picado" han sido ellos.

Cuando hay unanimidad, da gusto.

Uno de los cronistas locales, que la llegada de la carrera provincial fue un éxito de organización y celo.

Al pasar que el otro cronista, en el mismo día, y hablando de la misma carrera, clamaba porque se tomaran las medidas oportunas para evitar catástrofes en la mar para evitar catástrofes de un tipo que nos hubiera gustado ver a "Don Sloan" practicando en el ciclismo.

El Imperio de Madrid se nos ha estrenado, alineando a Mariano, Jimeno, Arenchillo, Pío, Jorge y Campos, procedentes del "Atletico Aviación".

Es el equipo del Imperio... del Imperio de Felipe II por lo menos.

Y pensar que los vamos a tener que ganar con esos refuerzos y todo...

## CICLISMO

**CARRERA "TROFEO VICAN" ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"**

El domingo se celebrará una interesante prueba para principiantes.

Organizada por la Sección de Deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso", se correrá el domingo, día 23, a las once y media de la mañana, la décima prueba ciclista puntuable para las magníficas bicicletas de carrera donadas por la "Casa Vican".

Estará reservada a principiantes, en la que un grupo hasta la fecha superior a 15, luchan valientes y animados para la conquista del valioso Trofeo de la Casa Vican.

Decididos a dar batalla y con grandes posibilidades de triunfo figuran Juanito Carrasco, de Burgos, y Francisco Ruiz, de Rubena, ambos vencedores en dos carreras, pero todavía faltan tres pruebas, y un Maripal Pastor, un Evaristo Fuente o un Adolfo Herrero pueden colocarse con un poco de suerte en lugar privilegiado.

La meta de salida se establecerá en la Delegación provincial de Sindicatos, y la de llegada en el paseo de los Valillos, frente al Matadero.

El itinerario a cubrir será: Burgos, Quintanaañuna, Mansilla, Celadilla, Quintanaortuño, Sotopalacios, Villatoro, Burgos, con un total de 40 kilómetros.

Podrán tomar parte en esta prueba todos los corredores principiantes de Burgos y su provincia que no hayan participado en pruebas con corredores en posesión de licencia de la U. V. E.

Las inscripciones se formalizarán antes del viernes y hora de las diez, en el Hogar del Productor (Victoria, 22 y 24), a partir de la publicación de esta nota, en donde además se les entregará un Reglamento de las pruebas a organizar por la Obra, para la disputa de las dos magníficas bicicletas que la Casa Vican regala a los corredores burgaleses.

**LA POPULAR CARRERA DE VETERANOS**

Siempre la información deportiva y en honor de los mismos, para continuar emborronando cuartillas que con gusto doy a la publicidad en honor de estos amantes del pedal.

En el año 1942, fecha 27 de abril, unos cuantos entusiastas del pedal organizaron el Club Ciclista Burgaleses en el antiguo café conocido por "las ocho puertas"; empezaron a resurgir unos cuantos corredores entre los que obtuvo a Ramón Lozano que obtuvo los segundos premios; el uno, a Brivesca y el otro a Aranzon. Otro de los corredores, José Gil Rodríguez, que en el año 1945 en unión de Joaquín Cortezón tomó parte en una carrera de velocidad que se efectuó en la isla en el paseo Central, con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo. Otro de los corredores, aquella época fue Francisco Sanz, que se le conocía por "la resistencia", pues sus piernas eran de acero. El émito de Aquiles, Virgilio Canales, también contemporáneo de los anteriores y actualmente Vicepresidente del Club; Baldomero Blanco, (estos dos son los únicos supervivientes de aquella época); el primero de ellos, que cultivaba la bicicleta, podía engrosar la lista de corredores para el domingo, y el segundo es de los que podían estar de Jureta en la meta de salida. Así, al domingo espero ver en la meta de salida un contingente de antiguos corredores, pues hay que ser como el buen artillero: estar al pie del cañón.

A todos los corredores que toman parte en esta carrera, les reciba ha acordado obsequiarlos con un café de honor y el día...

## ATLETISMO

Se trata de un juguete cómico, blanco y agradable, salpicado de situaciones hilarantes, que mantienen la atención del espectador sin que descaiga el interés a lo largo de los tres actos. El argumento está montado sobre el patrón clásico de este género, a base de una suplantación de personajes, que provoca una serie de conflictos familiares hasta llegar a un feliz desenlace.

Antonio Casal hizo una gran creación en el papel de "El Viejo" y ridícula, admirablemente secundado por Jesús Navarro y José Sancho en los papeles de Jé y Jorge, respectivamente.

El público aplaudió los mutis, se impelieron en los entreactos y rió con ganas.

Esta noche, despedida de la compañía, Antonio Casal prepara el plato fuerte. Una traducción del francés, "Pelt café" del comediógrafo Tristán Bernard, puesta en castellano por José Jura Cadenas, obra de mucho movimiento, graciosa y moderna, la puesta en escena de grandiosos efectos. Fue la parte más aplaudida, que por algo "Rambal" es el maestro indiscutible en este arte de ambientar con realismo las obras en decorados, sonidos y efectos de luz, en algunos momentos formidables.

La señorita Rambal mostró que tiene a quien parecerse y que ha sido un actor indiscutible en este arte de ambientar con realismo las obras en decorados, sonidos y efectos de luz, en algunos momentos formidables.

La señorita Rambal mostró que tiene a quien parecerse y que ha sido un actor indiscutible en este arte de ambientar con realismo las obras en decorados, sonidos y efectos de luz, en algunos momentos formidables.

## CINE CORDON

**REGINO SAINZ DE LA MAZA PARA UN CONCIERTO EN EL CINE CORDON**

El genial virtuoso de la guitarra, Sainz de la Maza, vendrá a Burgos el día 1 de octubre para dar un concierto en la bombonera de la calle Cordon.

Aunque no ha dado todavía el anuncio, pero se sabe que el concierto será un éxito.

## ESPECTACULOS

**CORDON**  
Con grupo electrónico  
A las 5,45, 8,15 y 11 noche  
PRIMER REESTRENO  
Música Inmortal  
Ilona Nassey y Alan Curtis en la película considerada la más selecta de la temporada  
Estreno del **MODA 140 A**, con escenas del proceso Petain  
MAÑANA ESTRENO JUEVES  
**MI MUJER NOSS SOLTRRA**  
Joan Blondell y Dick Powell

## GRAN TEATRO GRAN COMPAÑIA

**RAMBAL**  
MIÉRCOLES 19 DE SEPTIEMBRE 1945  
Tarde: a las 8 Noche: a las 11  
**¡¡Sensacional Acontecimiento!!** Reposición de la grandiosa obra  
**EL INCENDIO DE ROMA**  
OBRA INSPIRADA EN  
**¿QUO VADIS?...?**  
Gran espectáculo dramático en un prólogo, tres jornadas, veinte cuadros, dos subcuadros y un tríplico, original de Rambal, Gómez de Miguel y Grajales, con ilustraciones musicales de González con ilustraciones de masas.  
20 sensacionales cuadros. Movimiento sensacional de masas.  
En el cuadro 7.º, titulado "La locura del amor y del vino" intervención del

## GRAN CUERPO DE BAILE

con la primera bailarina  
**CECILIA CIFUENTES**  
Bajo la dirección de  
**ROBERTO CARPIO**

## Teatro AVENIDA

Hoy 8 tarde y 11 noche  
**DESPEDIDA de la Compañía de ANTONIO CASAL**  
Con la preciosa comedia  
**¡¡¡¡¡¡¡¡¡**

## PORTEROS Y JUGADORES

**JUGADORES Y JUGADAS**  
El interior desecha del Real Oviedo Juanito Malón, ha fichado por el Alcegaño. Este jugador había sido puesto en libertad por el Club ovienense.

Ortega, el defensa del Hércules que estaba transferido, ha fichado por el Elche.

Pasa a todos los rumores circulantes, Epi, el extremo valenciano, ha regresado a la ciudad del Turia y se espera que juegue el próximo domingo frente al Atlético Aviación.

La Directiva del Murcia ha solicitado la suspensión indefinida de su medio centro Mesa, por falta de disciplina y por la actitud en que se ha colocado respecto al entrenador y compañeros de equipo.

## CUADRO DE JUGADORES DEL BARCELONA

Porteros: Velasco, Valero y Quique.  
Defensas: Elias, Curta, Galo y Benito.  
Medios: Calvet, Vendrell, González, Gonzalvo II, Virgos, Cano, Rosalench, Rañó, Moldo.  
Delanteros: Gamonal, Valle, Sospedrá, Tito II, Escobá, Seguer, Martín, César, Morera, Gonzalvo III, Bravo, Valle y Rueda.

## ESCENARIOS

**TEATRO AVENIDA**  
**"LA TIA DE CARLOS"**  
Con un público tan selecto como el de otros días, pero mucha más numerosa se hizo abeche el telón del Avenida para representar la divertida comedia "La Tia de Carlos".

## GRAN TEATRO

**REBECA**  
Otra representación más de Rambal y otro éxito de público. A teatro lleno, porque es muy sugestivo el repertorio que nos trae D. Enrique en esta temporada.

"Rebeca", la novela de Dafne de Maurier, se nos presenta escenificada con el lujo de decorados, vestuario y atrezzo que un Rambal es costumbre.

Sobradamente conocido el argumento por haberse llevado a cine, no vamos a detenernos en él, aunque hagamos notar que en esta versión teatral, aún más que en la cinematográfica, se resienta la moral en algunas escenas escabrosas.

Los cuadros como el incendio del Castillo, realizado con gran espectacularidad, agradaron al público. Como todas las noches, la puesta en escena de grandiosos efectos. Fue la parte más aplaudida, que por algo "Rambal" es el maestro indiscutible en este arte de ambientar con realismo las obras en decorados, sonidos y efectos de luz, en algunos momentos formidables.

La señorita Rambal mostró que tiene a quien parecerse y que ha sido un actor indiscutible en este arte de ambientar con realismo las obras en decorados, sonidos y efectos de luz, en algunos momentos formidables.

## MACABRO SUCESO EN BUITRAGO

Un muerto atropellado por un autobús

En el pueblo de Buitrago, cuando se dirigía al cementerio un entierro, se precipitó sobre el cortejo un autobús que había perdido los frenos. El coche fue un profundo volado saliendo el cadáver al romperse el atado.

Resultaron en el atropello tres personas muertas y diez heridas.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- TARIFA...Hasta diez palabras, 1'60 pts., cada palabra más, 0'20.
- MIÉL, comprar todas partidas. Velas, velones, dispongo grandes cantidades. Casa Conservas, San Pablo.
- MAQUINA de escribir vendo. Almirante Bonifaz, 11, portería.
- PERDIDA de una pluma estilográfica en "La Castellana". Se gratificará a quien la entregue en la Guardia Municipal.
- AMA seca se necesita. Héroes del Alcazar, 3-3, doña.
- RADIOGRAMA moderna, urgente venta imitación precio. Lam Calvo, 40-3.
- SE VENDE parcela de terreno para edificar, en la calle de San Isidro. Informes Diego Polo, 17.
- VENDO: Calera de vapor automática 80 por 100 litros, superficie calefacción: otra 65 HP, y 25 HP. Apartado 716, Bilbao.
- VENDO: Dos compresoras "Gardner", 25 y 40 H.P. Presión 7 kg. Apartado 716, Bilbao.
- VENDO dos batallas in-schabur, fuerza 10 kilogramos, con motor marcos y gana y piero, etc. Apartado 716, Bilbao.
- VENDO: Motor Diesel 40/45 H.P. Semi-Diesel 35 HP y 16/20 H.P. Apartado 716, Bilbao.
- "MULTIMAR" Compañía Española. Seguros, trabajando todo. Ramos, necesita Agentes que conozcan la Seguros, para Capital y puestas. Dirigirse: J. Gamarra, Rey Don Pedro, 27-1, Burgos.
- VENDO máquina de vapor "Compond" de 400/450 CV; otra, de 25 HP, y 40 HP. Apartado 716, Bilbao.
- COMPRARIA casa sitio centro, Interiores en la Administración de la Voz de Castilla.
- RICOLTA NITA, marca francesa, nueva, General Mota, 3, pral. derecha.
- GABARDINA extraviada, Estación del Norte. Gratificar en Pasador del Siglo.
- SALAMANDRA "Royal" semihuevada con tubo, Santa Agueda, 23 duplicado, cuarto.
- MOTOR para bomba 1/8 HP. Ocasión. Santa Agueda, 23, duplicado, cuarto.
- HILLO bordar oro y plata, venta de cantidad por traslado. Santa Agueda, 23, duplicado, cuarto.

# PORTEROS Y JUGADORES CONTINUAN LAS RACIONES EN ESTADOS UNIDOS

**WASHINGTON, 18.**—El presidente Truman ha anunciado que acaso sea necesario continuar en los Estados Unidos el racionamiento de ciertos artículos alimenticios para dar cumplimiento a las promesas hechas por el Gobierno de hacer cuanto esté en su mano para combatir el hambre en Europa.

Truman recibió más tarde a una delegación compuesta de 26 organizaciones cívicas, religiosas y del trabajo, que solicitaron continúe el régimen de racionamiento para que sea posible enviar a otros países la mayor cantidad de víveres para mitigar el hambre de los mismos. La delegación se denomina "Viveres para los países libres", y está presidida por la señora Dwight Morrow, viuda del ex embajador norteamericano en Méjico.—Efe.

## PROBABLE AMPLIACION DEL SUMINISTRO ELECTRICO EN CATALUÑA

**BARCELONA, 17.**—El delegado técnico para la regulación y distribución de energía eléctrica de la zona de Cataluña, preguntado por un periodista acerca de la medida sobre el alza de tarifas, como consecuencia de la firma del tratado con Francia sería mejorada la restricción, ha manifestado que este problema lo lleva el gobierno y es el Ministerio de Industria y Comercio el que trata de este asunto. Ha hecho observar que, en el caso de que se suministrara energía eléctrica a España procedente de la nación vecina, sería en cantidad superior al diez por ciento del consumo normal de esta zona. En el día de hoy ha empezado a funcionar el departamento destinado exclusivamente al despacho de los asuntos relacionados con esta industria francesa.—Efe.

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

## ALGODON Y LUBRICANTES PARA ESPAÑA

**BARCELONA, 17.**—Mañana o pasado llegará de Galveston el vapor "Mar Negro" con 17.500 toneladas de algodón, equivalentes a 4.184 toneladas. Procedente del Brasil llegará también el "Mar Caribe" con 20.047 toneladas de algodón y un peso de 4.374 toneladas.

Entre los buques entrados en el puerto en el día de hoy, figurarán el "Camprodon" con 10.000 toneladas de carbón, el "Castillo Alcazar" con 4.750 toneladas de carbón. Saldo el "Puerto de Gandia" con tejidos para Marsella.—Cifra

# LOS MUERTOS DE HACER UN SIGLO VAN A SER DESAHUCIADOS

## Un Capitán que peleó con Napoleón y una bella desconocida en busca de un lugar de eterno descanso

### Con el Cementerio Viejo desaparece el último rincón de Burgos romántico

Bajo el furor de la piqueta, que nada perdona, se nos va el último rincón romántico. Es ley que así suceda, que nada hay perdurable en este mundo. Pero aun sin caer en lacrimosas evocaciones permitáse al cronista dolerse de lo irremediable, ante la desaparición del cementerio Viejo. Con él se va, también, lo único que poseíamos del siglo XIX, y que, en una ciudad medieval, arremada de escudos señoriales, de torres góticas y pórticos del XV, servía de contraste encantador, restándole con su trasnochada delicadeza, un poco de la excesiva severidad que nos agobia.

#### LA BREVE CRÓNICA DE UN AÑO

El cementerio viejo, con sus muros arruinados, y la hierba pujante creciendo entre las tumbas, con sus cruces de hierro enmohecido, bajo la fronda de sus cipreses, el colorido de las majuelas silvestres, y los rosales trepadores, con su silencio recoleto y con su nostálgico abandono, llenaba en la historia de Burgos toda una época. La época de los uniformes galanos, de la algarada napoleónica, de las tertulias en que al buen amor del quinqué se pontificaba acerca de la Enciclopedia, los versos de Pepe Espronceda y la última andanza del liberal de Espartero.

Y aún nos dan fe de que el Cementerio Viejo era un estorbo digno de arrumbarse, algunas pocas, ciertamente, pero o no por eso menos respetables, que todavía en estos sus últimos días de existencia, se han mantenido fieles a la costumbre de ir a rezar, entre las tumbas olvidadas, y a recordar otros tiempos, que por el aquel de ser pasados son mejores.

Enterrados allí están los recuerdos de Burgos, a lo largo de todo un siglo.

#### UN OBRE HEROE, MAGNÍFICO EJEMPLAR DE LA RAZA

Elegimos una tumba al azar. "Aquí yace un militar", dice el epitafio en verso. Se llamaba don Pedro Calvo y llegó a capitán en el Provincial de Burgos. Qué historia de bizarrías, aventuras y heroísmos se esconden bajo esta sencilla lápida. Fue capitán en 1843, es decir, hace más de un siglo. Sus cincuenta y un años no dejan lugar a dudas sobre su edad.



Uno de los nichos más antiguos, donde está enterrado un capitán del Regimiento Provincial de 1840.

Prera militar. La empezaría de soldado, cuando la francesada. A los dieciocho años se dejaría algunas tórdigas de piel y algunas onzas de sangre en los riscos de la montaña, y tal vez consiguiera la hombrera de alférez en la batalla de Vitoria.

Luego, la paz, la vida de las guarniciones; amores, duelos, conspiraciones. De todo debió haber en la vida de este hombre, que probablemente, especímen genuinamente español, podría hacer suyos los versos inmortales:

Luché asaz, pero soy pobre porque derroché mis doblas en bien guarnecidos cintos para mis ricas tizonas, en plumas para mis fieltros de anchas alas orgullosas y en gigantescas espuelas para mis ágilas botas, que en poniéndose a ser grande me el rey, con ser rey, me dobla.

En un día de abril, prematuramente envejecido, a los cincuenta y un años, quemaba su juventud en devaneos con mozas del partido en las campañas y revueltas, sin familia ni en su borde la puntilla rizada de la enagua, y los tobillos, apenas, del pie calzado el chapín. Acaso murió del mal del siglo, flor clorótica agostándose por la anemia, ojeras malva y sonrisa doliente. Y quizá envenenase sus últimos momentos ausencias o desdenes de algún estudiantillo de petulante bigote, románticas melomas y suspirar cautivador. Acaso fuera mejor, Elena, parece susurrar el viento entre la hierba, acaso fuera mejor que te agostaras temprana y florida; al fin y al cabo, también haciéndote vieja y fea hubieras acabado por venir a

#### HISTORIA DE UN ARISTOCRATA ROMANTICO

Un poco más allá, en un mausoleo de mármoles, yace el "Conde de...". Qué revuelo en el Burgos de entonces, allá por el año de 1850, la muerte del más elegante caballero que pisaba los salones. Prendido en los hechizos de unos lindos ojos, hizo las más arrogantes locuras. Se batió en desafío y mató a su rival, huyó a Francia, reapareció más tarde, cuando amigos influyentes lograron que se apaciguase la tormenta; volvió a las andadas, en lance de amor con doncellas y de escotadas con ultrajados parientes. Al fin, un día de Todos los Santos, se disparaba en la sien un pistoletazo, por los desvíos de una cómica madrileña. Era en Sevilla, y en Sevilla le enterraron. Cuatro años después, nocturnamente y ostentando un ropaje no a propósito para esos lugares, apareció en la tierra en sagrado, y había de intervenir alguien que estaba muy alto para que el Cardenal de Toledo consiguiese de la jerarquía eclesiástica burgalesa que cediese.

#### ¡QUE SOLO SE QUEDA SIN MUERTOS!

Todo esto y mucho más está envejecido entre los cuatro muros del Cementerio Viejo. Y el cronista, aun sin lacrimosas protestas, ha de dolerse un poco ante lo que es irremediable. Sin embargo, bueno sería, al menos, una visita de desagravio a los muertos que van a perder su descanso de cien años para emprender otro viaje a nuevo enterramiento, que tampoco, quizá, será el definitivo.

Visitémoslo, por última vez, el Cementerio Viejo. Y así, nuestra visita múltiple consolará a aquellos que van a verse desahuciados de su vivienda postuma, de las visitas que ahora van a perder. Que antes tenían, al menos, la consola-



Un rincón apacible en el viejo cementerio. Bajo esta losa duerme una muchacha de hace un siglo.

#### LA BELLA QUE QUIZA MURIO DE AMOR

Entre dos cipreses altos, tan verdes y umbrosos que más parecen árboles de adorno, en los que vengán a anidar los pájaros, está una tumba cubierta por la hierba. Sembrada por esta exuberancia vegetal toda idea fúnebre. Se han suavizado las aristas de las losas, por la lluvia; están borrados los caminos y senderos entre los cuadros; los mismos cuadros han desaparecido y aquí aparece una tumba, allá otra, y en medio el césped y las flores nuevas. Las mismas escenas tristes brotan en la fosa común, que viene a ser el postero y más doloroso desahucio. Visitémoslo, por última vez, el Cementerio Viejo. Y por última vez, también, dejemos sobre las viejas tumbas una corona de flores como homenaje a los muertos que no hemos conocido, pero que nos están hablando con la elocuencia muda de su sola presencia, desde el recinto arruinado, mitad cipresal, mitad jardín, del romántico y condenado a muerte Cementerio Viejo.

hogar, murió don Pedro Calvo, el capitán del Provincial de Burgos, enterrándole en las losas de sus compañeros. La lápida, que cierra su sepultura dice así: "A su memoria, el señor coronel don José Antonio de Orozco". Una página intensamente humana y conmovedora en ese punto final del coronel escribiendo emocionadamente

INGLATERRA NO PERMITIRÁ LA LIBRE ENTRADA DE JUDIOS EN PALESTINA

(Viene de primera página.)

las elecciones generales, que luego fueron suspendidas. Se trata del exministro de Asuntos Sociales y jefe del partido social-demócrata, Grigor Chasmedzhiev. —Efe.

ES EJECUTADO EN EL CAIRO EL ASESINO DEL PRIMER MINISTRO DE EGIPTO AHMED MAHER

EL CAIRO, 18. — Recitando el Corán hasta el momento de su muerte, Ahmad Issau, joven abogado de 26 años de edad, fue ahorcado esta mañana en la cárcel central de El Cairo, por haber asesinado en marzo último al entonces primer ministro egipcio, Ahmed Maher Bajá.

Issau fue despertado a las cinco de la madrugada y conducido seguidamente, en un automóvil cerrado, a través de las oscuras y silenciosas calles de la capital, hasta la cárcel central.

En el sótano reservado para los condenados a la última pena fué asistido por un jeique musulmán. Minutos después se dirigió con paso firme y decidido hacia el lugar de la ejecución. —Efe.

# EN LONDRES NO HAY ACUERDO SOBRE NINGUN PROBLEMA

(Viene de primera página.)

dirigido contra Grecia e Italia. Efe.

GRECIA PROTESTA DEL PROYECTO SOVIETICO DE APODERARSE DEL DODECANESO

LONDRES, 18. — Los residentes griegos en Londres han dirigido un mensaje al presidente Truman, al primer ministro Attlee y al regente Damaskinos, para protestar contra la supuesta reivindicación soviética del Dodecaneso, "en violación —dicen— de la Carta del Atlántico y con traición a los principios de las Naciones Unidas y de los sacrificios bélicos de Grecia, que dieron un primer golpe de muerte al Eje". —Efe.

EL VICEPRIMER MINISTRO YUGOSLAVO HA EXPUESTO LAS ASPIRACIONES DE BELGRADO SOBRE ITALIA

LONDRES, 18. — El vicepresidente ministro yugoslavo, Eduard Kardelj, ha tomado parte en la sesión de esta mañana de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, con el fin de presentar las reclamaciones de su país contra Italia. Se espera que De Gasperi intervenga esta tarde. —Efe.

PETICION DE LA CONFERENCIA DE LONDRES PARA QUE TURQUIA RENUNCIE A SUS DERECHOS SOBRE LA ARMENIA SOVIETICA

LONDRES, 18. — El partido socialista armenio, en un memorándum, dirigido a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, pide que "se dirija un llamamiento a Turquía para que renuncie, a favor de la Armenia soviética, a todos los derechos y títulos sobre los territorios que fueron asignados a Armenia por el difunto presidente Wilson". Afirmando que los armenios

bajo el dominio turco han sido víctimas de las mayores injusticias, el memorándum declara que desde la adquisición rusa del Cáucaso "la política de las potencias occidentales con respecto a la cuestión oriental europea ha estado dominada por el principio básico de salvaguardar la independencia soberana y la integridad territorial de Turquía". —Efe.

#### NO HABRA NINGUN CAMBIO EN LOS GOBIERNOS BALCANICOS, DICE MOLTOT

LONDRES, 18. — El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha declarado en una conferencia de Prensa, que es partidario de la administración fiduciaria individual de las colonias italianas, en lugar de la colectiva por varias razones.

Indicó que Rusia apoya sin reservas a Yugoslavia en sus reivindicaciones contra Italia, y añadió que los ministros de Asuntos Exteriores reunidos en esta capital están estudiando la cuestión del Dodecaneso. Manifiesto Molotov que tenía confianza en los Gobiernos de Rumania, Bulgaria y Hungría, añadiendo que hay algunos Gobiernos en los que será preciso realizar cambios, pero que los de los Balcanes no figuran entre ellos.

Dijo también que si la Delegación yugoslava continúa insistiendo en que Trieste se convierta en Estado soberano dentro de Yugoslavia, crea que era su deber mantener una actitud justa hacia dicha petición. Afirmando que los territorios de carácter croata o esloveno debían ser cedidos a Yugoslavia y los de carácter italiano, a Italia.

Terminó diciendo que se está deliberando sobre la actitud de Rusia respecto a la cuestión de Eritrea, la cual interesa mucho a la U.R.S.S. —Efe.

# TERROR EN EL EXTREMO ORIENTE

(Viene de primera página.)

portaciones en América, atropelló con su coche a un chino vendedor de baratijas en un pueblo yanqui de la costa del Pacífico. Compadecido del chino, lo llevó a una clínica, donde se encargó de los gastos de su curación. Al regresar a España, el chino, agradecido, le dejó sus señas en Shanghai por si alguna vez iba allí y quería visitarlo.

Un año después, el español hubo de hacer un viaje a aquella ciudad, y acordándose del chino preguntó por él. No estaba en casa, pero iría a visitarlo al hotel.

Aquella noche una patrulla de la policía detuvo al español, sacándole del barrio europeo en un coche cerrado. El español pensaba en qué hubiera podido infringir la ley y se acordaba de que en un baile de gala en el Casino holandés una dama se quejaba de que hubiera colgado una cabeza cortada en un poste en medio de la calle.

—Es asqueroso. Estaba enganchada, por un oje y se le caía, manchándose de sangre el traje de noche".

Estas decapitaciones tan frecuentes ponían carne de gallina al español detenido, mientras el coche volaba en medio de la oscuridad.

Al cabo de un rato, frenó; estaban en medio de un campo. El español protestaba y pedía que le llevasen a la Prefectura pero que no le mataste en un desdoblado. Sin hacerle caso, le empujaron llevándole hacia un cobertizo que estaba allí. Dentro de él, un pequeño avión repostaba esencia para emprender un viaje. Le introdujeron en la carlinga, con y no mentemente amarrado, y con rumbo desconocido. Al cabo de unas horas aterrizaba en un descampado, donde esperaba otro automóvil, en el que fué llevado a un edificio aislado en el campo. Allí le desataron, metiéndole en una habitación lujosa y amueblada. En una mesa de despacho, vestido con uniforme de general japonés, estaba el chino de las baratijas, que le había hecho sustracción para darle las gracias por sus atenciones cuando se cuidó de él en América. Era el jefe de la organización "El Dragón negro".

PEARL HARBOUR, BATALLA DE ESPIONAJE

A sólo sociedad pertenecían no sólo japoneses, sino también muchos blancos. El atánico Pearl Harbour fué planeado por el espionaje de esta sociedad, que estaba relacionado con el Estado Mayor Imperial, aunque actuara independientemente.

En la isla de Java, la sociedad "El abanico negro", de reciente fundación, no se ha conformado con el desenlace de la contienda y ha declarado la guerra a los aliados. Existen en Java tres grupos políticos rivales con actividades secretas. Uno, el republicano de Shukarno, que formó un Gobierno provisional; otro, el de los nacionalistas disidentes, separados de este grupo, y que pretenden a toda costa la expulsión de los holandeses, contra los que se alzaron en rebelión hace años.

# ESPAÑA, AL OCUPAR TANGER, SOLO PENSO EN LA PROTECCION DE LA CIUDAD

(Viene de primera página.)

sa, que reconoció la conveniencia de prevenir los aludidos actos de hostilidad. Dió asimismo conocimiento de la ocupación a la Embajada británica en Madrid, que tomó nota, sin formular entonces propuesta alguna y llegóse, por último, en una fecha ulterior, a la conclusión formal de un "modus vivendi", que vino a consolidar, por decirlo así, la situación creada "de facto".

Quedaba, sin embargo, pendiente la declaración de la situación jurídica de la zona de Tánger. Aquella situación tenía, sin embargo, carácter transitorio, y no está de más recordar en las presentes circunstancias que en aquella ocasión el Gobierno británico declaró que accedería gustoso a que España tuviera un interés especial en la zona de Tánger y que se hallaba dispuesto a examinar con toda simpatía cualesquiera proposición que el Gobierno español tuviese a bien presentarle, así como a otras partes interesadas, con el fin de regularizar la situación.

#### TANGER Y SU ANEXION A MARRUECOS

La ley de 23 de noviembre de 1940, que se proyectó más tarde al régimen de gobierno de la ciudad de Tánger, declarándola anexión a la zona de protectorado español, obedeció al propósito de asegurar la indispensable unidad jurídica administrativa entre la zona de Tánger y la del Protectorado, y quedó asimismo sujeta a la revisión eventual del asunto.

No se llegó, en efecto, a dictar la legislación complementaria anunciada en ella, y tanto el tribunal mixto como los códigos fundamentales tangerinos fueron mantenidos en vigor con toda dignidad e independencia. Desaparecidas actualmente las circunstancias que en interés mismo de la zona de Tánger y en defensa de su neutralidad motivaron las medidas de referencia, lógico es que el Gobierno español se halla dispuesto a tomar en consideración el restablecimiento del Estatuto tangerino, incluso las modificaciones que conviniere introducir en sus términos.

Conviene en todo caso señalar, y así se hace en los debidos términos en la nota española, que jamás convenio alguno relativo a Tánger fué negociado sin la presencia y la colaboración de España, que la importancia y el volumen material y moral de nuestros intereses confieren a España una situación especial y privilegiada, y que no cabe en buenos principios de equidad y derecho que España en aquella zona de protectorado marroquí se halla enclavada la de Tánger, sea invitada a tratar sobre el asunto como una de tantas potencias signatarias de Algeciras como si no tuviera títulos preferentes y superiores.

#### OPINIONES DEL GOBIERNO ESPAÑOL SOBRE EL PROBLEMA TANGERINO

La inclusión definitiva de Tánger en la zona del protectorado español de Marruecos, sigue siendo, a juicio del Gobierno, no sólo la solución más adecuada a las realidades geográficas y más propicias al mantenimiento de su neutralidad, que a nadie interesa más que a España, sino que constituye asimismo la forma más

favorable a los intereses de la propia ciudad de Tánger. Así, en efecto, una evidente relación entre los servicios de acción española en Tánger, siempre a través de la autoridad del Jefe, y su propia prosperidad y florecimiento. Con cifras y datos concretos se demostrará en su día este aserto. El Gobierno español no piensa de abandonar su punto de vista de principio, aunque en aras de la concordia acceda a examinar y respetar los criterios que difieran del suyo.

En este sentido, y después de consignar las condiciones reservadas, se halla dispuesta a colaborar en el restablecimiento del régimen estatutario en la zona tangerina, representados, a su juicio, por los acuerdos de 1923 y 1928 y por el canje de notas hispanofrancesas de 1935, y a tratar con los Gobiernos principalmente interesados (o en una conferencia de mayor amplitud) las modificaciones que sólo la base del interés colectivo deban ser introducidas en los convenios vigentes. —Efe.

MADRID, 18. — El cónsul general de España en Tánger, señor Del Castillo, ha salido este mediodía a las 12,30, en avión para aquella ciudad. Cifra.

# RUSIA ATACA EL PROYECTADO BLOQUE FRANCO-BRITANICO

(Viene de primera página.)

ties y huéspedes de honor fueron el secretario de Estado Norteamericano, James F. Byrnes y el comisario soviético de Relaciones Exteriores, Molotov; el ministro chino del mismo ramo, Wang, y los también ministros de Asuntos Exteriores, franceses y ingleses, monsieur Bidault y mister Bevin.

También ocuparon puestos en la mesa los embajadores de los cinco grandes potencias, —los comensales de los dominios y de la India, dos miembros del gabinete británico, jefes de las fuerzas armadas británicas, el ministro de Relaciones Exteriores de Australia, y la mayoría del cuerpo diplomático que se encuentra en Londres.

#### EN RUSIA SE ATACA EL "BLOQUE OCCIDENTAL" Y SE TIENE LA ENEMIGA SOCIALISTA

Cuando los comensales llegaron a Saint James, y concluyó así todos la campaña que ha iniciado la prensa oficial soviética contra el "bloque occidental europeo", en la que se acusa a los dirigentes franceses e ingleses de que se alían con el imperialismo que Gran Bretaña forma parte de una coalición contra Rusia. El periódico "Pravda" publicó un extenso artículo denunciando este supuesto bloque occidental como una amenaza contra Rusia y los Estados Unidos. El partido socialista francés, según el diario comunista, trata de volver a crear el antiguo cordón sanitario con que se rodeó a Rusia después de la guerra anterior y poner de esta forma, frente a la Europa oriental y la occidental. No hay duda de que en la Unión Soviética —si se lee los comentarios de los periódicos oficiales rusos— existe una creciente alarma por la posibilidad de que las fuerzas socialistas de Europa occidental tratan de constituirse en un movimiento político organizado para oponerse a la URSS.



# Los Dardanelos, ilusión azul

—Dígame, amigo: ¿sabe usted qué mar es conocido por "Mare Nostrum"? El examinando lanzó un suspiro de satisfacción. ¡Qué cosas tenía el viejo profesor! ¿Cómo no iba a saberlo? ¡El "Mare Nostrum"! ¡Bah!

—El Mediterráneo —respondió casi olímpicamente.

El profesor asintió, complacido. Luego, dibujó con sus ojos burlescos una sonrisa maliciosa. —¿Sabe usted —preguntó— cuál es el país que puede llamar "nostrum" a ese mar?

El alumno dió un respingo asombrado. —Los antiguos latinos... —comenzó a decir un poco vacilante.

—Si, ya sé —le interrumpió el viejo—. Pero de eso hace ya mucho tiempo... mucho. Yo me refiero al presente, al Mediterráneo de este "Mare Nostrum". ¿Pero de quién?

Si aquel profesor, pese a su manía de hacer rabiar, no hubiese sido tan bonachón, a estas horas, el alumno estaría suspendido.

Inglaterra, Francia, Italia, Grecia, Turquía y España —¡oh, D. Juan de Austria!— han pasado sus naves por ese mar nuestro —casi un lado drenado— que nadie sabe de qué nes. Pero decimos mal. Inglaterra lo sabe y muy bien. Sin ir más lejos, cualquier niño londinense conoce de memoria la importancia de esa calle británica que va de Aljandria a Gibraltar. En esto, el mariscal von Keitel tampoco andaba desencaminado.

Por José Ramón Aparicio

Londres. Mi Gobierno, desde luego, se niega a compartir con la Unión Soviética bases militares en los Dardanelos. ¡Ah! De la cesión del territorio de Kars y Ardahan, ¡ni una palabra! Sin embargo, la última decisión habrá de ser tomada por los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco potencias.

Y allí está planteada la cuestión. Por de pronto, ¿tenemos a Rusia y a Turquía frente a Francia? ¿Pero a nadie más?

Rebasemos la Historia. En 1878, los rusos, a las puertas de Constantinopla, acaban de imponer a Turquía el tratado de S. Estefano. Las condiciones son tan duras que Turquía está virtualmente deshecha. Allí, en San Petersburgo, Gortchakov, se frota las manos alegremente.

Pero Bismark ha torcido el gesto y Disraeli tampoco pone buena cara. Y esto es algo que bastaría para quitarle el buen humor al hombre más alegre del mundo. Gortchakov no va a ser una excepción. Mal que quieras, tiene que someterse a celebrar una conferencia en Berlín. Allí, Disraeli y Bismark acaban de quitarle el humor que le quedaba. Desde luego, Turquía ha perdido la guerra. Pero ¿no cree el señor ruso que las condiciones impuestas son un poco duras? ¡Vaya, cálmese un poco y no sea tan rencoroso!

Cuando Gortchakov regresara a Rusia hace un descubrimiento sensacional. —¡Malditos turcos! —musculaba—. ¡Ahorra resulta que se han vuelto a quedar con los Estrechos.

Esta vez, sin embargo, el señor Molotov no está dispuesto a permitir que le escamoteen ese suelo azul que, desde hace tiempos, le bulle a Rusia en su desolada geografía.

Por eso, se remueve inquieto Hassan Saka. ¿O se marcha a mediar los dosos tallo Londres, para entrevistarse con Mr. Eden? Pero no basta. Ante la terquedad de que hace gala el señor Molotov, queda otro remedio que someterse a hacer algunas concesiones. El tratado de Monreux será revisado. ¡Ah! Pero Mr. Bevin se acuerda muy bine de esa calle británica donde hace guardia la "Home Fleet".

## La Voz de Castilla

Redacción y Talleres: Santa Cruz, 22. — Teléfono 2158. — Apartado 153